



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Предмайское социалистическое соревнование на полях

На площади 10025 гектаров

Широко развернуто предмайское социалистическое соревнование, колхозники Еланского района соревнуются в колыхании и технических культурах, в том числе сахарной свеклы на территории 10025 гектаров. После проведения на высоком агротехническом уровне. Появились дружные нежды. Прощады поспешно точат для прова сошки культуры.

Секретарь района ВКП(б) КОПИЦКИН.
Председатель райисполкома ВОМИН.

Посеяли сахарную свеклу

28 апреля колхоз Садовского района выполнил государственный заказ посева ранних сортов культуры и подготовки посевных материалов. Производственные семени для картофеля, обработанные химией. Многие колхозники и присутствуя к подготовке посевных подсобных культур.

Секретарь района ВКП(б) ЛОМАКИН.

Пародовой союз

Коллектив Губинского совхоза-заводского объединения в предмайское социалистическое соревнование, обязавшись посеять к 1 Мая ранние сорта культуры. Обязательство выполняемо. 1000 гектаров яровой клещи засеяны ранними зёрнами. На площади 180 гектаров проведена посевная совхозными выседами.

Комбинат приступил к севу маточной свеклы.

Директор совхоза имени КРАМАРЕНКО.

Звенья готовятся к прополке

ОСТРОГОЖСК. 28 апреля (сб. жур. «Коммуна»). Звенья колхозов района с целью выполнения своих обязательств, встали к предмайской уборке картофеля. Сельхозработы «Красный герой» проделали все работы яровой за четвёртый день, дождавшись поты под прополку. Досрочно посеяли ранние зёрнами и технические культуры и в колхозе «Губинский». Засеяли все ранние зёрнышки 400 гектаров района.

Активно борются за высокие сроки сева зёрнышек высокого урожая. Звенья Сапрыкиной из колхоза «Свобода» в три дня засеяли свой участок. В него внесено 30 центнеров семян. Досрочно посеяли ранние зёрнами и технические культуры в колхозе им. Крупской хорошо работали на севе чинары. Засеяли все ранние зёрнышки Шенченко и Панченко вместе двух бригад борошлов. В три дня. Активно борются за 100-удовый урожай колхозники, звена Подулиной. Они высадили на свой участок семена зёрнышек высокого урожая и прополке. Все 20 звеньев высокого урожая в районе закончили работы в работе культуры. Они деятельно готовятся к прополке своим работам.

КОЛХОЗНИКИ РАДЧЕНСКОГО РАЙОНА БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Фронтальная вахта

Это было за третий день сев. Инициатор Валс Соревания Яковичев и Петр Юковичев Щелубово пришли в поле и сообщили радостную весть: Красная Армия одолела Оаессы.

Поле огласилось могучим гулом! Тут же на коротком миге возникла мысль «объявить в честь победы доблестных советских людей фронтную вахту. К ней готовились стар и млад. После работы поля еще раз осмотрели пауты, бороны и сеялки, прочистили лопашки и валки, прибавили им норма.

А на заре все трудоспособные мужчины и женщины уже были на своих местах. О том, как они усердно работали, свидетельствуют уже одно поле, то 25 человек переработали нормы. Вечером на совещании решено было продолжить вахту до конца сева ранних зёрнышек. Соревнование разгорелось с новой силой, люди сели работать еще напряженнее. Надирмы: Анастасия Сидорова Червоная свеклы свекловичный засеяла по 6 гектаров в день, внесла 4 т по норме. Фелд Афанасевич Куркова бороновала на коровах по 4 гектара, вместо 2,5 га по норме и т. д.

Этих успехов они достигли потому, что заранее предусмотрели все «мелочи». Так, севальники точно указали полям, складируясь в каких местах надо складывать мешки с зёрнами. Это малозначительные оказались очень ценным, потому что раньше севальникам приходилось ждать по 15-20 и больше минут, пока поднят колхозники. Чтобы быстрее пойти лопашки и валки, был переведены ближе к пуду. Совсем, сделано было все возможное для ускорения полевых работ.

Наш колхоз одним из первых в районе закончил сев ранних зёрнышек культуры. Отсталось нам посеять лишь просо и кукурузу. Для них почва уже подготовлена.

Густые, ровные всходы яровой пшеницы, ячменя и овса радуются. Особенно хороша семенная уставка, где сев был проведен перекрестным способом.

— Тут по 20 центнеров зерна собрано с гектара, — говорит: алены семёнодовского зёрнышки.

— Не меньше, — подтверждает колхозники.

В дни фронтальной вахты в колхозе

не было почти ни одного человека, который не принимал бы участия в работе на фронтной вахте.

Благодаря Игнатову Ташенко сказала мне: — В поле я работать не могу по состоянию здоровья, но я не хочу сидеть без дела. Разрешили мне приехать в порядок колхозной сев.

Одна оля колыхала и обильно 500 фруктовотных дала и вывела в саду такую чистоту, что было приятно.

Огородная бригада, состоящая из пяти человек из станицы, молодого пчелу для посадки клубники, огурцов, лука и других овощей культуры. Молоды приходил нам поработать, преодолеть большие трудности, но когда вышли из станицы, обнаружили, что на месте высочайший урожай, особенно радостно на сердце. Хозяева горды, промокнуть, чтобы ускорить фронтовую вахту.

— Спасибо вам, дорогие, что вы осмелели пойти сюда из станицы, особенно Бейте, родные, провальные галереи, а уж им и сам поможете.

С. ЗИЧЕНКО, председатель колхоза «Прогресс», Радченского района.

НА ПРИДОНСКОЙ ЗЕМЛЕ

Колхоз «1 Мая» находится в селе Монастырщина. Планируя совхозные площади этого села. Тут Красная Армия проделала огромную работу, нанесая им огромные убытки.

Перед отступлением немцы разрушили и сожгли наши дома, уничтожили скот, сельскохозяйственные машины и много другого добра. Не легко зажить разбитые, нанесенные им слезные вранья, и когда мы готовились зёрнышки к севу, перед нами встали большие трудности: нехватка семян, отсутствие рабочего скота. Но все люди духом возмечили и колхозники.

— Мы должны засеять поля, — сказали они.

На площади нашей госзапаса. На придонской земле, полевой работы наши бычки, задела я работа. В 5 рабочих дней мы закончили сев ранних зёрнышек культуры — одними из первых в Радченском районе.

Там, где полтора года назад встал на смерть, теперь зацветает познй земля.

И. ГОТЧАРОВ, председатель колхоза «1 Мая», Радченского района.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Среди трактористов и трактористок МТС им. Максима Горького, Радченского района, насчитываются десятки стахановцев, добывающих на весеннем севе замечательных успехов.

В бригаде К. Панова, например, каждый трактор выработал на среднем по 165 гектаров и переработал на мясную пауту, а женщины бригады Литвиновой — 79 гектаров.

Фелд Алексеева Штуклова выехала за семенем 9,2 гектара, в участке Огневской бригады Василий Иванов Алекси — 11,3 гектара, выехали также почти по 300 гектар.

Тракториста Сушкина засеяла в течение 10 дней 300 гектаров, вместо 150 по норме. Рекордную выработку добилась тракториста Шеварева, посеявшая 47 гектаров в день.

28 трактористов и трактористок систематически перерабатывают нормы.

В среднем по МТС им. Горького каждому трактору выработано в 25 апреля 45 гектаров в среднем на мясную пауту.

План весенних тракторных работ выполнен почти на 60 процентов.

БОЛЬШАЯ ШКОЛА

В МТС им. Горького — 120 трактористов. Большинство из них молодые, еще не имеющие большого опыта работы. Достойно сказать, что 25 человек шли впервые в этот родной сель за руль трактора.

Все они, правда, обучались на курсах, но практического навыка не имели. Им решили показать, чтобы первые 5 дней сева тракторы были сами бригады и старшие трактористы. Рядом с ними сидели помощники. Это привнесло большую пользу, потому что в руках опытных людей машины производительно работали. С другой стороны для молодежи это была большая школа.

Другое важное мероприятие, которое мы осуществили — разукрупнили тракторные бригады. В каждой из них мы оставили по 2-3 машины вместо 4-5. Работа бригадиров значительно облегчилась.

Все это имело большое значение и дало возможность ускорить работу тракторного парка. Не все удастся, правда, еще ждать, но уже видно, что проведенные нами мероприятия шломе себя оправдали.

Л. МОГУНОВ, директор МТС им. Горького, Радченского района.

Простой тракторов в ползу для МТС

На полях колхозов Уманского района с первых дней весеннего сева ползули к часу простояв тракторы. Обеспечивая это, так что Уманский и Подулиновский районы ползули к машинам.

Во многих тракторах имеют тракторы, системы колыхатели не промывали от грязи, колыхатели не промывали, в 25 апреля не работала «Универсал», а в 25 апреля трактор оказался неисправным и поспешно вывезли на ремонт.

В большинстве тракторных бригад не подготовлены и полевым работам простоявшие тракторы. Нет моторов, поэтому тракторные системы «делают» большие отходы.

Многие из этих дефектов можно было бы устранить, но МТС не оказывала технической помощи трактористам. Простоявшие машины не организованы. Даже единственная автомашина, которую можно было бы использовать для перевозки тракторов, поставлена на ремонт.

Тракторы простоявшие еще и потому, что не соблюдаются правила технического ухода. Выяснилось, что трактористы ряда бригад Уманского МТС совершают следующие нарушения. Не один тракторист не смог отогнать, какому передельности семян, масла в мотукульнике.

— Обычно мы сеном мазали один раз в пятидневку. Трактористы забывали смазывать передний и задний валы. Что же спрашивать тогда с молотков МТС совершающих эти нарушения? Не один тракторист не смог отогнать, какому передельности семян, масла в мотукульнике.

Трактористам очевидно не разъяснили, что между маслом нужно каждую смугу и что наружные правила технического ухода приводят к быстрому изнашиванию машин.

В объек МТС нет борьбы за увеличение горючего и смазочных материалов. Борьба за горючее была превращена в штрафы.

Руководство Уманского района и МТС должны понять, что ползули тракторного парка создает угрозу задержания весеннего сева.

С. МЕЖВЕКИН, кандидат технических наук.

СЕИТ ФАБРИЧНУЮ В МАТОУШКО СЕВКУ

Минусинский совхозовский Панкеевский колхоз завершил сев ранних зёрнышек культуры на площади 1800 гектаров. Засеяли также посевы высших сортов сахарной свеклы на 810 гектаров яровой клещи. На плантациях идет процесс фибричной и моточной работы.

Тракторные агрегаты

В колхозе мотала Малеевского МТС, Минусинского района, работало 12 тракторных агрегатов, которые односторонне культивировали почву и сеют.

Соблюдено хорошо работало агрегата в периодовой обработки. Бригады коллектива ВКП(б) Михаила Стефановича Зельского. В этой бригаде работа тракторной выработкой по 50 гектаров в переводе на мясную пауту. Трактористы бригады сэкономили 430 килограммов горючего.

Сев в Бутуринском районе. На снимках (слева направо): 1. Звенья колхозного зёрнышка колхоза «Красное знамя» т. Е. М. Прокофьева. Бе засеяно — промывало свеклу. 2. Трактористы колхоза «Губинский» в колхозе «Губинский». 3. Пахота в колхозе им. Калинин. 4. Тракториста Бутуринского МТС т. Н. Ф. Сивилева. Фото Х. Комарикина

